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 I samband med kommunfullmäktiges öppnande berättar Ulf Eriksson och  
 Ann Åsenius från Polismyndigheten i Kalmar län om omorganisationen av 

polisens verksamhet och det påbörjade och fördjupade samarbetet med Polis-
myndigheten i Kronobergs län.  De både polismyndigheterna leds idag av 
samma länspolismästare och från och med i maj 2011 kommer en gemensam 
ledningscentral att tas i bruk.  

 
 Kommunfullmäktiges ordförande meddelar att ärende nr 21 på före-

dragningslistan, fyllnadsval, utgår vid dagens sammanträde.   
 

_________________ 
 

 
§ 14 Protokollsjusterare 
 
 Kommunfullmäktige utser Elisabeth Gustavsson (S) och Magnus Isaksson (M) 

att tillsammans med ordföranden justera protokollet. 
 

§ 15 Interpellation om hospice för trygg vård i livets slutskede 
 (KS 2011/00104 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Monica Bengtsson (KD) får ställa följande 

interpellation till omsorgsnämndens ordförande Steve Sjögren (S): 
 

 ”Den palliativa vården, d.v.s. vården i livets slutskede, är ett område som har 
fokuserats senare år. Värdighet, kunnighet och respekt ska prägla bemötandet i 
alla skeden av livet, inte minst viktigt är detta i livets slutskede. 

 
 Oavsett var man bor i länet finns en öppen dörr, med möjlighet till direkt-

inläggning på sjukhus för dem som vårdas i livets slutskede. Samtidigt betyder 
närhet till anhöriga mycket för den enskilde. I Kalmar län finns palliativa 
rådgivningsteam som en resurs i hela länet. Genom deras konsultstöd till 
hemsjukvården kan svårt sjuka vårdas hemma ända fram till slutet. Trots detta 
stöd kan man känna behov av att tillbringa den sista tiden med tillgång till 
professionell personal dygnet runt.  

 
 Hospice är ett boende med särskild inriktning för trygg vård och omsorg vid 

livets slut. Hospice inriktar sig på ett helhetsperspektiv, på bemötande och på 
hela familjens situation. Man jobbar även för att t.ex. inredning och övrig miljö 
ska kännas trivsam och vara mer hemlik. Såväl den yttre som inre miljön lyfts 
fram på ett speciellt sätt, allt för att ge trygghet i en svår situation.  

 
 I Kalmar finns sedan länge ett väl fungerande samarbete mellan hälso-

centralernas läkare och de kommunala äldreboendena. Engagerad och kunnig 
personal finns på ömse håll. Hospice är i grund och botten en kommunal 
angelägenhet, men förutsätter ett nära samarbete med landstingets hälso- och 
sjukvård.”  
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 I mars 2008, ställde Kristdemokraterna ovanstående motion till kommun-

fullmäktige i Kalmar – motionen besvarades positivt och kontakter skulle tas 
med landstinget. Sedan dess har mycket hänt inom omsorgen i Kalmar, 
nyproduktion, om- och tillbyggnader av olika äldreboenden diskuteras och är på 
gång. En avdelning för Hospice skulle kunna inkluderas i planerna och 
inrymmas i föreslagna byggnationer.  

 
 Mot bakgrund av ovanstående skulle jag vilja ställa följande frågor: 

 Hur har kontakterna med landstinget fortlöpt, hur ser diskussioner och 
planering ut? 

 Finns en Hospice-avdelning med i planerade ombyggnationer av Smedängen 
eller Norrliden? 

_________________ 
 
 Steve Sjögren lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Monica tar upp en mycket viktig fråga som handlar om vård i livets slutskede. 

Här är det viktigt att tänka på alla tre parter som är inblandade: Omsorgstagaren, 
omsorgstagarens anhöriga som kan behöva stöd, personalen som finns nära 
omsorgstagaren måste också få det stöd som behövs. 

 
 Här är mina svar: 
 

1. Hur har kontakterna med landstinget fortlöpt, hur ser diskussioner och 
planering ut.? 
 
Förvaltningen har ständiga diskussioner och överläggningar med landstingets 
företrädare vad gäller samarbete. Vi diskuterar läkarkontakt för svårt sjuka 
på korttidsplatser. Kontakten mellan patient och läkare är bra, men kan bli 
ännu bättre. Vår tanke och ambition är att leverera god palliativ vård, oavsett 
var personen bor. Många avlider årligen i särskilda boenden, flera avlider i 
ordinärt/eget boende. Ingen skall behöva flytta mot sin och familjens 
vilja under livets slutskede. Några som ej kan vistas hemma, kan beredas 
plats på våra korttidsboenden. Vi samarbetar också kring den landstings-
anknutna hemsjukvården (LAH), där våra undersköterskor är delaktiga i 
omvårdnaden. 
 
Vi har diskuterat frågan om Hospice men kommit fram till att vi inte har 
underlag för sådan verksamhet, den nämnd som satt förra mandatperioden 
genomförde också studiebesök på Hospice. 

 
2. Finns Hospice-avdelning med i planerade ombyggnationer av Smedängen 

eller Norrliden? 
 
Vi diskuterar inte under rubriken Hospice. Däremot planerar vi så att 
personal (sjuksköterskor och undersköterskor) på bland annat korttidsplatser 
har kompetens och är duktiga att hantera personer i livets slut. Korttids-
platserna på Smedängen och Norrliden kommer att ha kapacitet att hantera 
personer i livets slut, på ett mycket kompetent sätt. Här jobbar vi också för 
att få ännu bättre läkarkontinuitet, vilket skulle höja kvalitén ytterligare. 
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Inne- och utemiljöerna är avpassade och genomtänkta för att bidra till ökad 
kvalité. De personer som inte kan vistas sista tiden i den egna bostaden, kan 
få hjälp via LAH, eller bo på en av kommunens korttidsplatser under en 
tid. Men vi är tveksamma till behovet av egen Hospice-enhet. 

 
 
§ 16 Interpellation om mobbning i skolan 
 (KS 2011/00102 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Inger Hilmansson (FP) får ställa följande 

interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
 Blunda inte för mobbning i skolan!  
  
 År 2010 fördubblades anmälningarna om mobbning i skolan. 45 000 skolelever 

uppger att de mobbas och trakasseras i Sverige. Det är bra att mobbning upp-
märksammas mer nu men fortfarande är det många vuxna som vänder bort 
blicken. Varje år anmäler omkring 500 barn till Barn- och elevombudet, BEO 
och Skolinspektionen att de blivit kränkta i skolan och skolan inte gjort 
tillräckligt för att stoppa det.  

 
 Jag ställde för flera år sedan en fråga i kommunfullmäktige om hur kommunen 

arbetar med mobbning och fick då en hänvisning till alla program och policys 
som finns. Det inte dessa program jag efterfrågar i min interpellation utan jag 
vill veta på vilket allvar man tagit emot rapporten från skolverket.  

 
 Alliansregeringen satsade redan 2007 resurser på bättre utbildning om 

mobbning och regeringen har satsat 40 miljoner kronor på att kartlägga och 
utvärdera de metoder som används.  

 
 I Kalmar har s.k. evidensbaserade metoder använts men vi måste ständigt fråga 

om vi får en önskad effekt av våra insatser. Hur barnen mår är även föräldrarnas 
ansvar, men barnen är tvingade att vara i skolan, och har rätt att kräva en trygg 
miljö. Om inte förutsättningar finns för att upptäcka och arbeta med mobbning 
ska rektor uppmärksamma oss förtroendevalda på vad som behöver göras.  

 
 Helt nyligen kunde vi ta del av skolverkets rapport som till stora delar förkastade 

de insatser mot mobbning som använts i landets skolor. Rapporten från 
skolverket har kritiserats, men visar ändå på att vissa metoder är verkningslösa 
och andra kan förvärra situationen ytterligare för den drabbade. De flesta 
förskolor och skolor tror jag klarar sitt uppdrag bra men vi vet också att det 
finns barn som tappar tron på vuxenvärlden redan i förskolan.  

 
 Några barn går även i Kalmar till skolan varje dag med en klump i magen! Det 

är oacceptabelt och därför är mina frågor till dig:  
 På vilket sätt har prioritering av resurser skett utifrån tidigare dokumentation 

om barns hälsa, rapporter om mobbning, kränkning eller diskriminering i 
Kalmars förskolor och skolor?  

 Vilken kartläggning och analys av Kalmar kommuns metoder och åtgärder 
mot mobbning har vidtagits utifrån skolverkets rapport?  
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_________________ 
 
 Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Tack Inger Hilmansson för din interpellation i en mycket viktig fråga. 
  
 Mobbning är något som berör oss alla. Det är givetvis helt oacceptabelt att barn 

ska behöva känna oro över att gå till skolan. Att bekämpa mobbningen är något 
som jag är helt övertygad att vi alla delar och som vi alla gör vårt yttersta för att 
bekämpa. Varje mobbat barn eller ungdom är ett misslyckande för oss alla. Den 
är nedbrytande för självkänslan hos den som utsätts. 

 
 Sedan tidigare har också kommunfullmäktige fattat beslut att det ska vara 

nolltolerans mot all mobbning. 
 
 Interpellationen tar även upp en rad frågeställningar som är av mer 

riksomfattande slag. Som ansvarigt kommunalråd i Kalmar har jag dock lite 
svårt att ta ansvar för hela landet utan inriktar mitt arbete mot den egna 
kommunen.  

 
 Så över till svaren på dina frågor; 
 

a) På vilket sätt har prioritering av resurser skett utifrån tidigare dokumentation 
om barns hälsa, rapporter om mobbning, kränkning eller diskriminering i 
Kalmars förskolor och skolor? 
 
Barn- och ungdomsförvaltningen och Södermöre kommundelsförvaltning 
har ett resursfördelningssystem som till viss del baserar sig på socio-
ekonomiska bakgrundsfaktorer. På så sätt får olika förskolor/skolor olika 
mycket pengar beroende på barnens socioekonomiska bakgrund. Det 
betyder att även på den översta nivån i resursfördelningen sker en inriktning 
av resurserna. 
 
På barn- och ungdomsförvaltningen och Södermöre kommundelsförvaltning 
finns en övergripande likabehandlingsplan som anger riktlinjerna för varje 
enhet. Utifrån den utformar sedan varje enhet sin egen likabehandlingsplan i 
samarbete med barn och vårdnadshavare. På varje enhets hemsida finns den 
publicerad. Varje år följs åtgärder med anledning av planen upp och planen 
revideras. 
 
Barn- och ungdomsnämnden och Södermöre kommundelsnämnd har fattat 
beslut om gemensamma ordningsregler, som varje rektor har arbetat med att 
anpassa och förankra med vårdnadshavarna och eleverna. 
 
Barn- och ungdomsförvaltningen och Södermöre kommundelsförvaltning 
arbetar även med kommunfullmäktiges mål i budget, som bryts ned till 
enhetsnivå för att genomföras och följas upp. Detta rapporteras årligen i 
årsredovisningen. 
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Varje år genomförs trygghetsenkäter på Kalmar kommuns 6-9 skolor. Utifrån 
dessa enkäter utformas olika åtgärder för att arbeta med trygghetsfrågor, såsom 
exempelvis mobbning och kränkningar. 
 
Det är rektors ansvar att utifrån varje barns förutsättningar och behov tillse att 
alla barn når full måluppfyllelse. Detta sker genom att resurser fördelas på varje 
förskola och skola utifrån varje barns förutsättning att nå full måluppfyllelse. 
 
Gymnasieförbundet prioriterar inom ramen för det årliga budgetarbetet total 
måluppfyllelse. Detta innebär att resurser särskilt styrs mot de prioriterade 
områdena. Elevernas hälsa, trivsel och trygghet är ett av dessa mål. Mål vilket 
innebär att frågor kring kränkningar, diskriminering och mobbning har högsta 
prioritet. Förbundet har ett systematiskt kvalitetsarbete för att förebygga, 
upptäcka och förhindra alla typer av mobbning. I det förebyggande arbetet 
kartlägger man årligen att samtliga elever trivs på enheterna samt i vilken 
utsträckning och på vilka platser eventuell mobbning sker. Likabehandlings-
arbetet sker systematiskt med täta och noggranna uppföljningar och 
utvärderingar. 
 
Glädjande kan jag konstatera att Gymnasieförbundet ligger bäst till bland våra 
jämförelsekommuner. Jag är övertygad att förbundet, skolornas rektorer samt 
medarbetare tar det här arbetet på största allvar och ingen slår sig till ro eller 
vänder bort blicken. 

 
b) Vilken kartläggning och analys av Kalmar kommuns metoder och åtgärder 

mot mobbning har vidtagits utifrån skolverkets rapport? 
 
Barn- och ungdomsförvaltningen och Södermöre kommundelsförvaltning 
använder delar ur olika program för att arbeta mot mobbning, som exempel 
kan nämnas, SET (Social Emotionell Träning), Steg för Steg, DISA. 
Därutöver deltar förvaltningen i arbetet inom det kommunövergripande 
projektet ”Värme och ramar”, där man erbjuder olika föräldrastöds-
utbildningar, exempelvis ÖPP och Komet. 
 
Barn- och ungdomsförvaltningen och Södermöre kommundelsförvaltning 
följer kontinuerligt forskningen inom området och använder sig bland annat 
därför bara av olika delar av programmen. Det finns delar i programmen 
som nyare forskning pekar ut som mindre lämpliga. 
 
Barn- och ungdomsförvaltningen och Södermöre kommundelsförvaltning 
genomför just nu en kartläggning av de olika programmens användning på 
skolorna. 
 
Kartläggning och analys av Gymnasieförbundets metoder och verktyg sker 
kontinuerligt i det systematiska kvalitetsarbetet. Ett särskilt ansvar utifrån 
aktuellt målområde sker i skolornas trygghetsgrupper där skolledning och 
elevhälsan finns representerade tillsammans med elever och personal. 
Gymnasieförbundets enheter äger frågorna och tillämpar de professionella 
kompetenser och verktyg som de behöver för att fullfölja sitt uppdrag. 
Genom ett systematiskt uppföljningsarbete ser vi när insatserna når sitt syfte, 
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och där det behövs ytterligare insatser. Verktyget "Friends" är exempelvis 
något som har fungerat mycket bra. 
 

 Förklaringar till förkortningarna; 
 

SET Manualbaserat program som syftar till att främja barn och 
ungdomars psykiska hälsa (övandet är grundbulten hur man 
hanterar starka känslor med mera). 

 
Steg för Steg Program med tre huvudområden, empati, problemlösning och 

hantering av ilska. 
 
DISA Din Inre Styrka Aktiveras. Evidensbaserad metod för att främja 

psykisk hälsa hos tonårsflickor. Har sina rötter i KBT. 
 
ÖPP Örebro Preventionsprogram. Vänder sig till föräldrar med barn i 

grundskolans senare skolår. Syftar till att påverka föräldrarnas 
förhållningssätt till ungdomars drickande. 

 
KOMET KOmmunikationsMETod, programmet bygger på att lära 

föräldrar och lärare bättre sätt att kommunicera med barnet. 
 

 
§ 17 Interpellation om äldres tillgång till kultur- och fritidsaktiviteter 
 (dnr KS 2011/00101 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Tamas Lakatos (M) får ställa följande 

interpellation till kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
 Antalet människor vilka har fullgjort sin plikt mot samhället och med ett 

livsverk bakom sig påbörjar sin välförtjänta ”långtidssemester” kommer i 
närmaste åren att öka markant. De kan med rätt förvänta sig att också 
ålderdomens tid ska vara meningsfull och händelserik. Dagens seniorer och 
pensionärer har allt större intresse för umgänge, kunskap, kultur, anpassade 
motionsformer och andra aktiviteter. Omställningen efter avslutad arbetskarriär 
kan vara en svår process. Många ”sextifemplussare” tappar fotfästet inför den 
nya fasen i sitt liv. Dessa är i ännu större behov av att hitta glädjeämnen på sina 
äldre dagar. 

 
 I vår kommun bor över 10 000 personer i ålder 65 plus. Den här gruppen är 

redan i dag ungefär lika stor som åldersgruppen 6-19 år. Deras fysiskt och 
mentalt välbefinnande är inte enbart en fråga för dem själva. Äldre människor 
som lever ett aktivt liv behöver mindre vård och omsorg. Därmed besparas 
stora kostnader för hela samhället. Det måste vara en självklarhet att kommunen 
ska kunna stödja aktiviteter som också passar de äldre och som delvis är 
direktriktade till den här målgruppen. Kultur- och fritidsförvaltningen har lagt in 
en bisats bland sina mål om att ”äldres behov ska uppmärksammas”. Eftersom 
jag själv sitter i denna nämnd är jag bekymrat medveten om dess ekonomiska 
förutsättningar. Med en årsbudget som utgör ungefär 4 % av kommunens totala 
budget kan nämnden och förvaltningen möjligen markera och synliggöra de 
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äldres uppdämda behov. Inom de snäva ekonomiska ramarna prioriteras dock 
naturligtvis stödet till barn- och ungdomsaktiviteter. 

 
 Jag ställer följande fråga till kommunalrådet Annette Lingmerth (S) 
 

 Vad tänker du göra för att kommunens äldre invånare, vår snabbast växande 
befolkningsgrupp, ska kunna möta ett utbud av kultur- och fritidsaktiviteter 
som fyller deras vardag med mening och glädje? 

_________________ 
 
 Anette Lingmerth lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Tack Tamas för din interpellation, som är viktig ! 
 
 Jag skulle ändå vilja inleda mitt svar med att det enligt min uppfattning är lite 

olyckligt att vi ständigt ska dela upp människor i olika grupper, som exempelvis 
yngre och äldre. Jag tror att blandning är bra och att det är positivt att man 
träffas över åldersgränserna. Givetvis gäller detta även inom kulturen och 
fritidens område. 

 
 Inom kultur- och fritid är barn och unga en prioriterad målgrupp. Men självklart 

arbetar nämnden för att äldre också ska ha tillgång till ett rikt kulturliv. För att 
detta ska bli ännu bättre i framtiden vill jag se ett mer utvecklat samarbete med 
omsorgsförvaltningen. Omsorgen har givetvis också alla möjligheter att utifrån 
sina behov driva frågan. Ett samarbete som jag tror skulle kunna bli mycket 
fruktbart. 

 
 Det görs mycket idag för att äldre ska uppleva ett rikt kulturliv. Om vi ska hålla 

oss till denna åldersgrupp kan vi också konstatera att dessa invånare är nöjda 
med det kulturutbud som finns i Kalmar (detta enligt SCB:s medborgar-
statistik). Men, vi slår oss inte till ro, allt kan hela tiden göras bättre, helt i linje 
med Majoritetens tanke om ”ständiga förbättringar”. Några exempel på allt vi 
gör är följande; 

 
 Kultur- och fritid stödjer pensionärsföreningarnas aktiviteter genom årliga 

lokal- och medlemsbidrag. 
 

 Kultur- och fritidsnämndens ordförande deltar i KPR (Kalmar Pensionärs-
råd),  och för en kontinuerlig dialog med föreningarna om deras behov. 
Även förvaltningens tjänstemän deltar på dessa möten och diskuterar 
utveckling och vad som är på gång. 

 
 Omsorgsnämndens ordförande deltar i KPR 

 
 Kultur- och fritid stöder kulturföreningar där ett brett spektrum av åldrar, 

genrer och intressen är representerade. 
 

 Biblioteket är en oerhört viktig resurs för alla Kalmarbor. Mycket av detta 
riktar sig till de äldre kommuninvånarna. På biblioteket finns bland annat 
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vuxensurf som riktar sig direkt till äldre men också föreläsningar, 
språkcaféer, musik och energirådgivning. Digidel är ett interregionalt 
samarbete mellan bibliotek, studieförbund, universitet och högskolor som 
syftar till att minska den digitala klyftan i samhället. Man beräknar att cirka 
1,5 miljoner svenskar inte kan använda Internet och av dessa är hälften över 
55 år. Här gör vi alltså stora insatser. 

 
 Släktforskningen som finns på biblioteket är oerhört populär. 

 
 Kultur- och fritid stödjer studieförbundens verksamhet som når ut brett 

över alla åldersgränser. 
 

 Mot allmänheten finns 16 träffpunkter i kommunen som är en frivillig 
utåtriktad verksamhet som vänder sig till äldre människor. Träffpunkterna 
har månadsvisa program där man erbjuder deltagande i 5-15 olika aktiviteter 
per träffpunkt och månad. Exempel på aktiviteter är bowling, film, bingo, 
modevisning, utflykter, kyrkobesök, föreläsningar och musik. Allt exempel 
på kultur och fritidsaktiviteter. 

 
 För personer som är 80 år eller äldre har förvaltningen en uppsökande 

verksamhet där man vill komma i kontakt med den enskilde och informera 
om äldreomsorgen i Kalmar och om de aktiviteter som finns. Under 2010 
gjordes 414 sådana besök. 

 
 När det gäller SÄBO (särskilt boende) önskar medborgarna mer av sociala 

aktiviteter. Detta är ytterligare ett förbättringsområde. I förhållande till våra 
omsorgstagare gör omsorgsnämnden en särskild satsning på detta som sker 
inom ramen för statliga stimulansmedel för att utveckla det sociala 
innehållet. 

 
 En gång per år arrangeras äldreveckan, vecka 17, i Kalmar och övriga länet. 

Denna vecka är fylld av olika aktiviteter som syftar till att väcka nyfikenhet 
hos den äldre att engagera sig i något nytt. Utöver finns både förenings-
verksamhet och studieförbund som erbjuder aktiviteter och denna mångfald 
av olika samordnare är något jag ser mycket positivt på. 

 
 Kalmar har ett mycket stort kulturutbud under sommaren, bland annat 

Musik i Stadsparken som är mycket uppskattat bland äldre. 
 

 Under denna mandatperiod vill vi också förstärka biblioteken så att de får 
bättre resurser för medieinköp och service. Detta var något som fanns med i 
Socialdemokraternas valmanifest 2010. 

 
 Dessutom pågår en utredning kring ett Kulturhus för alla åldrar. 
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§ 18 Nytt vattenskyddsområde för Råsbäcks vattentäkt 
 (dnr KS 2010/00619 002) 
 
Handlingar Kalmar Vatten AB:s skrivelse den 19 januari 2011 inklusive kartbilaga. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 18.  
 
Bakgrund Vattentäkten i Råsbäck har använts av Kalmar kommun sedan 1909 och 

nuvarande vattenskyddsområde för täkten beslutades av länsstyrelsen 1995. 
Utvecklingen och kunskaperna har gått framåt sedan nuvarande bestämmelser 
fastställdes, även miljömålsarbetet ställer krav på långsiktigt skydd av vatten-
täkter. Med utgångspunkt från detta har Kalmar Vatten AB arbetat fram ett 
förslag till nytt skyddsområde med tillhörande skyddsföreskrifter för Råsbäcks 
vattentäkt. I arbetet med nytt vattenskyddsområde har samråd skett med bl.a. 
länsstyrelsen och samhällsbyggnadskontorets miljöenhet. 

 
 Kalmar Vatten AB:s styrelse har den 16 september 2010 godkänt föreslaget 

skyddsområde med tillhörande skyddsföreskrifter för Råsbäcks vattenskydds-
område. Vattenskyddsområden påverkar i viss utsträckning mark- och vatten-
användningen och därmed samhällsplaneringen i stort. Ärendet är därför av 
principiell beskaffenhet och kommunfullmäktige bör yttra sig innan ansökan 
skickas till länsstyrelsen. 

 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige ska besluta att inte ha 
något att erinra mot att Kalmar Vatten AB ansöker om fastställelse av nytt 
vattenskyddsområde med tillhörande skyddsföreskrifter för Råsbäcks 
grundvattentäkt.  

 
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Anna Thore (MP) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 

2. Anders Andersson (C) – med instämmande av Inger Hilmansson (FP) och 
Roger Holmberg (S) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag med tillägget att innan ansökan lämnas till 
länsstyrelsen ska ett samråd ske. Samrådet kan ske genom att alla berörda 
markägare tillskrivs.  

 
 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 

kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
 Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå 

Anders Anderssons m.fl. tilläggsförslag om att samråd ska ske innan ansökan 
lämnas till länsstyrelsen. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
tilläggsförslaget. 

  
Beslut Kommunfullmäktige har inte något att erinra mot att Kalmar Vatten AB 

ansöker om fastställelse av nytt vattenskyddsområde med tillhörande skydds-
föreskrifter för Råsbäcks grundvattentäkt. 
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 Innan ansökan lämnas till länsstyrelsen ska samråd ske. Samrådet kan ske genom 

att berörda markägare tillskrivs.   
 
Jäv På grund av jäv deltar inte Gunnar Olsson (C) i handläggningen av detta ärende.  
 
 
§ 19 Preliminärt bokslut 2010 
 (dnr KS 2011/00039 042) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets redovisning av preliminärt bokslut 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 19. 
 
Bakgrund Årets resultat uppgår till 77,1 miljoner kronor och jämfört med budget avviker 

resultatet med 60,3 miljoner kronor. Vid avstämning mot balanskravet ska 
justering göras med 8,7 miljoner kronor avsättning till omställningsåtgärder. 
Kommunens justerade resultat uppgår därmed till 85,8 miljoner kronor, vilket 
gör att kommunen uppfyller kommunallagens krav på ekonomisk balans i 
bokslutet. Kommunens mål om att nettokostnadsandelen inte ska överstiga 98 
procent uppfylls därmed för det enskilda året.  

 
 Av ekonomienhetens sammanställning framgår bl.a. att nämndernas netto-

kostnader avviker från budgeten med 23,8 miljoner kronor. De största positiva 
respektive negativa avvikelserna bland nämnderna redovisas för barn- och 
ungdomsnämnden (15,5 miljoner kronor) och servicenämnden (-4,5 miljoner 
kronor). 

 
Beslut Kommunfullmäktige lägger det preliminära bokslutet för 2010 till handlingarna. 
 
  
§ 20 Kalmar Airport AB:s ansökan om undantag från lagen 

(1987:1245) om styrelserepresentation för privatanställda 
 (dnr KS 2011/00024 102) 
 
Handlingar Kalmar Airport AB:s skrivelse den 20 januari 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 22.  
 
Bakgrund Kalmar Kommunbolag AB beslutade vid styrelsemötet den 20 oktober 2010 att 

Transportarbetarförbundets (Transport) begäran om styrelserepresentation hos 
Kalmar Airport AB skulle bifallas om de ingick en skriftlig överenskommelse 
om att styrelserepresentationen innebär närvaro- och yttranderätt, men inte rätt 
att delta i omröstning. 

 
 Eftersom Transport inte accepterar Kalmar Kommunbolag AB:s förslag vill 

Kalmar Kommunbolag AB ansöka om undantag från lagen om styrelse-
representation hos nämnden för styrelserepresentationsfrågor.  

 Anledningen är att om Transport får rösträtt skulle en konflikt uppstå med 
styrelsens politiska sammansättning och därmed medföra en väsentlig olägenhet 
för Kalmar Airport AB.  
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 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att Kalmar 

Airport AB får ansöka om undantag från lagen om styrelserepresentation för de 
privatanställda. 

  
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att Kalmar Airport AB får ansöka om undantag 

från lagen om styrelserepresentation för de privatanställda. 
 
Jäv På grund av jäv deltar inte Bengt Kronblad (S) i handläggningen av detta ärende. 
 
 
§ 21 Försäljning av del av fastigheten Malmen 2:1, blivande kvarteret 

Stenbiten 1 på Norrgårdsgärde 
 (dnr KS 2011/00052 256) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 1 februari 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 23.  
  
Bakgrund Wollinska stiftelsen framförde 2003 önskemål om att få förvärva mark för att 

uppföra ett bostadsprojekt på ca 30 lägenheter. Efter att ha diskuterat olika idéer 
fick stiftelsen markreservation på ett område invid kvarteret Siken på 
Norrgårdsgärde. Detaljplanearbetet inleddes med ”Stadsutvecklingsprogram för 
del av Norrgårdsgärdet” och detaljplanen för Wollinska stiftelsens projekt 
antogs av kommunfullmäktige i oktober 2008. Detaljplanen överklagades till 
länsstyrelsen och regeringen. Regeringen fastställde detaljplanen i mars 2010. 
Regeringens beslut överklagades till regeringsrätten för rättsprövning. 
Regeringsrätten avvisade ärendet den 24 november 2010 och därmed har 
detaljplanen vunnit laga kraft.  

 
 Detaljplanen medger att ett bostadshus med sex våningar och ett bostadshus 

med fyra våningar uppförs. Totalt ska 28 hyreslägenheter uppföras, varav 26 
lägenheter har 2 rum och kök och 2 lägenheter har 3 rum och kök. Parkering för 
bostäderna ska anordnas på tomten. Bostadshusen har en total byggrätt på cirka 
2 540 m2 bruttoarea (BTA). Lantmäteriförrättning pågår. Den blivande tomten 
får en areal på cirka 2 900 m2.Wollinska Stiftelsen har lämnat in bygglov-
ansökan. Målet är att påbörja projektet under våren 2011 och att det är färdigt 
hösten 2012. 

 
 För att kunna genomföra projektet krävs flyttning av ett antal elkablar ut från 

det nya kvarteret till gatumark. En mindre lekplats och en mindre bollplan ska 
tas bort. Lekplatsen ska ersättas i samband med upprustning av den intilliggande 
Gustavsbergsparken. Ny bollplan kan anläggas vid Lindöskolan. Arbetena utförs 
och bekostas av kommunen. 

 
 Kommunledningskontorets mark- och planeringsenhet har beställt två 

oberoende värderingar av byggrätten i projektet. Med värderingarna som grund 
föreslår mark- och planeringsenheten ett värde på 1700 kronor/m2 BTA, vilket 
motsvarar ett försäljningspris på 4 318 000 kronor. Förslaget har accepterats av 
Wollinska stiftelsen. 
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 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att kommun-

styrelsen får sälja del av fastigheten Malmen 2:1 till Wollinska stiftelsen för 
4 318 000 kr exklusive anläggningsavgift för vatten och avlopp. Försäljnings-
beslutet gäller under förutsättning att byggstart sker senast 1 juli 2011. 

 
Beslut Kommunstyrelsen får sälja del av fastigheten Malmen 2:1 (blivande kvarteret 

Stenbiten 1) på cirka 2900 m2 till Wollinska stiftelsen (832400-2503) för 
4 318 000 kronor exkl. anläggningsavgift för vatten och avlopp. Försäljnings-
beslutet gäller under förutsättning att byggstart sker senast 1 juli 2011. 

 
 
§ 22 Avtal om förskottering av åtgärder på Kust till kustbanan 
 (dnr KS 2010/00693 011) 
 
Handlingar Kommunledningskontorets skrivelse den 17 januari 2011, version 2. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 24. 

 
Bakgrund Järnvägen från Kalmar och västerut mot Växjö och Alvesta har mycket stor 

betydelse för Kalmars framtida utveckling. I syfte att åstadkomma nödvändiga 
förbättringar på den aktuella delen av Kust till kustbanan träffades i december 
2009 ett genomförande- och finansieringsavtal mellan dåvarande Banverket och 
åtta berörda kommuner och regionförbund. Överenskommelsen avser två 
mötesstationer (Åryd och Örsjö), Växjö bangård och Alvesta resecentrum.  

 
 I den gällande regionala planen finns medel avsatta till mötesstationen i Örsjö  

år 2015. I den nationella planen finns motsvarande finansiering upptagen för 
perioden 2016-2018. Ska mötesstationen byggas tidigare än så behöver 
kostnaden förskotteras. Kalmar kommun delar i det här fallet kostnaden med 
Emmaboda och Nybro kommuner. 

 
 Kommunledningskontoret har tillsammans med Trafikverket tagit fram förslag 

till avtal om förskottering.  
 
De ekonomiska konsekvenserna för Kalmar kommun är att kommunen 
förskotterar (lånar) Trafikverket 33,3 miljoner kronor för byggnationen av 
mötesstation i Örsjö. När medel finns tillgängliga (2015/2016) för objektet i 
Trafikverkets budget återbetalas summan. Återbetalning sker av nedlagda 
kostnader med undantag för räntekostnaden. Med antagande att förskotterat 
belopp är helt återbetalt 2016 och en ränta på 4 % beräknas kommunens totala 
räntekostnad till 3,8 miljoner kronor. Räntekostnaden för enskilt år då 
investeringen är färdigställd men förskotterat belopp ej återbetalt uppgår till 1,3 
miljoner kronor (4 % ränta på 33,3 mkr).  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget och föreslår att kommunfullmäktige 

godkänner förslaget till avtal mellan Trafikverket och Kalmar kommun om 
förskottering av mötesstation Örsjö på Kust till kustbanan.  

  
Överläggning Under överläggningen föreslår Johan Persson (S) och Inger Hilmansson (FP) att 

kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsen förslag till beslut.  
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 Efter att överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige att bifalla 

kommunstyrelsens förslag till beslut. 
 

Beslut Kommunfullmäktige beslutar att godkänna förslagen till avtal mellan 
Trafikverket och Kalmar kommun om förskottering av mötesstation Örsjö  
på Kust till kustbanan. 

 
 
§ 23 Yttrande över ansökan om tillstånd enligt miljöbalken för 

vindkraftsanläggning på fastigheten Värnanäs 2:1 
 (dnr KS 2010/00629 014) 
 
Handlingar Yttrande från samhällsbyggnadskontoret den 26 januari 2010, dnr 2008-3961.  
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 26.  
 
Bakgrund RGP Vindkraftprojekt AB har ansökt om tillstånd enligt miljöbalken om att få 

uppföra åtta vindkraftverk på fastigheten Värnanäs 2:1. Vindkraftverken får ha 
en maximal höjd på 150 meter och beräknas producera 45 GWh/år, vilket 
motsvarar ca 6,4 % av elkonsumtionen i Kalmar kommun.  

 
 Enligt miljöbalkens 16 kap 4 § får länsstyrelsen endast bevilja tillstånd för 

vindkraftverk om kommunen där anläggningen uppförs har tillstyrkt det.  
 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige tillstyrker RPG 

Vindkraftprojekt AB:s ansökan om tillstånd enligt miljöbalken (16 kap 4§) för 
vindkraftsanläggning på fastigheten Kalmar Värnanäs 2:1.  
 

Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 
1. Mattias Adolfson (S) – med instämmande av Anders Andersson (C), Anna 

Thore (MP), Gunnar Olsson (C), Ingemar Einarsson (C) och Lennart 
Svenzén (C) – föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens 
förslag till beslut.   
 

2. Jonas Lövgren (M) – med instämmande av Monica Bengtsson (KD), Inger 
Hilmansson (FP), Patricia Johansson (MP), Elisabeth Gustavsson (S), 
Thoralf Alfsson (SD), Bertil Dahl (V) och Birgitta Axelsson Edström (V) – 
föreslår att kommunfullmäktige avstyrker att tillstånd ges enligt ansökan med 
hänvisning till att alternativ lokalisering som bedöms mer lämplig finns. 
 

Efter att överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige 
vill bifalla kommunstyrelsens förslag till beslut eller Jonas Lövgrens (M) m.fl. 
förslag att avstyrka att tillstånd ges enligt ansökan. Han finner att kommun-
fullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande propositions-
ordning: ”Den som bifaller kommunstyrelsens förslag till beslut röstar ja, den 
som bifaller Jonas Lövgrens m.fl. förslag att avstyrka att tillstånd ges röstar nej.” 
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Vid omröstningen avges 36 ja-röster och 25 nej-röster (hur var och en röstar 
framgår av bilaga A). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller kommun-
styrelsens förslag till beslut. 

 
Beslut Kommunfullmäktige tillstyrker RPG Vindkraftprojekt AB:s ansökan om 

tillstånd enligt miljöbalken (16 kap 4 §) för vindkraftsanläggning på fastigheten 
Kalmar Värnanäs 2:1. Kommunfullmäktige överlämnar härmed ärendet till 
länsstyrelsen för fortsatt prövning. Vidare hänvisar kommunfullmäktige till 
samhällsbyggnadskontorets yttrande i ärende 2008-3961 från den 26 januari 
2011.  
 

Reservationer Ledamöterna från FP, KD, SD, V samt Patricia Johansson (MP), Elisabeth 
Gustavsson (S), Malin Petersson (M), Linda Blomdahl Petersson (M), Kajsa 
Hedin (M), Jonas Lövgren (M), Tamas Lakatos (M), Magnus Isaksson (M),  

 Karl Holst (M), Kerstin Edvinsson (M), Lennart Erlandsson (M), Britt Dicksson 
(M) och Rolf Wallergård (M) reserverar sig mot beslutet till förmån för Jonas 
Lövgrens m.fl. förslag att avstyrka att tillstånd ges enligt ansökan.  

 
 
§ 24 Överenskommelse om mottagande av flyktingar och andra 

skyddsbehövande 
 (dnr KS 2011/00019 133) 
 
Handlingar Invandrarservice skrivelse den 18 januari 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 27.   
 
Bakgrund Kalmar kommun har t.o.m. december 2010 haft en överenskommelse om 

mottagande av flyktingar och andra skyddsbehövande med Migrationsverket 
och Länsstyrelsen i Kalmar län. Tidigare överenskommelse har omfattat ett 
mottagande om 175 flyktingar per år. Länsstyrelsen i Kalmar län har i november 
2010 lämnat ett förslag på en överenskommelse om flyktingmottagande som ska 
gälla från och med 2011 och tillsvidare med möjlighet till ömsesidig uppsägning 
senast tre månader innan aktuellt årsskifte. Kalmar kommun åtar sig genom 
överenskommelsen att under 2011 och fortsättningsvis ta emot 175 flyktingar.  

 
 Enligt överenskommelsen med länsstyrelsen får kommunen en grundersättning 

om 568 200 kronor (2010). För varje mottagen flykting utgår sedan en schablon-
ersättning om 80 000 kronor för barn och ungdomar 0-19 år, 80 000 kronor för 
vuxna 20-64 år samt 50 000 kronor för äldre över 65 år.  

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige godkänner att 

kommunstyrelsen genom kommunstyrelsens ordförande eller någon av 
kommunstyrelsens vice ordföranden tecknar avtal om en tillsvidare överens-
kommelse med Länsstyrelsen i Kalmar län om ett årligt mottagande av 175 
flyktingar och andra skyddsbehövande. 
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Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Malin Petersson M)– med instämmande av Karl Holst (M), Inger 
Hilmansson (FP), Jessica Rydell (MP), Bertil Dahl (V), Anders Andersson 
(C), Monica Bengtsson (KD), Anette Lingmerth (S), Anna Thore (MP), 
Jonas Lövgren (M), Mona Jeansson (S) och Anna-Britt Wejdsten (FP)– 
föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsens förslag till 
beslut. 
 

2. Thoralf Alfsson (SD) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå kommun-
styrelsens förslag till beslut. 

 
Efter att överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige 
vill bifalla eller avslå kommunstyrelsens förslag till beslut att teckna avtal om en 
tillsvidare överenskommelse om ett årligt mottagande av 175 flyktingar och 
andra skyddsbehövande. Han finner att kommunfullmäktige bifaller 
kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande propositions-
ordning: ”Den som bifaller kommunstyrelsens förslag till beslut röstar ja, den 
som vill avslå kommunstyrelsens förslag till beslut röstar nej.” 
 
Vid omröstningen avges 51 ja-röster och 2 nej-röster medan 6 ledamöter avstår 
från att rösta och 2 ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av 
bilaga B). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag 
till beslut. 

 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner att kommunstyrelsen genom kommun-

styrelsens ordförande eller någon av kommunstyrelsens vice ordföranden 
tecknar avtal om en tillsvidare överenskommelse med Länsstyrelsen i Kalmar  
län om ett årligt mottagande av 175 flyktingar och andra skyddsbehövande. 

 
Reservation  Ledamöterna från SD reserverar sig mot beslutet till förmån för eget förslag. 
 
 
§ 25 Avgifter för serveringstillstånd enligt nya alkohollagen 
 (dnr KS 2010/00698 702) 
 
Handlingar Socialförvaltningens förslag till nya avgifter den 13 december 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 28.  
 
Bakgrund Riksdagen beslutade i december 2010 att anta en ny alkohollag att gälla från den 

1 januari 2011. Flera av de tidigare bestämmelserna i alkohollagen har förts över 
till den nya lagen. Lagen har också har kompletterats med ett antal nya 
bestämmelser såsom tillstånd och rättigheter, vilket innebär att nya avgifter ska 
utgå för dessa prövningar.  
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 Socialförvaltningen har redovisat ett förslag till avgifter. Socialnämnden har den 

21 december 2010 föreslagit kommunfullmäktige att besluta i enlighet med 
socialförvaltningens förslag. 

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt socialnämndens förslag.  
 
Beslut Kommunfullmäktige antar socialförvaltningens förslag till avgifter för 

nytillkomna bestämmelser där serveringstillstånd kan meddelas enligt den nya 
alkohollagen samt att avgifterna ska träda ikraft i samband med beslutet. 

 
 
§ 26 Avgifter för tillsyn enligt lagen om handel med vissa receptfria 

läkemedel samt vid försäljning av tobak och folköl 
 (dnr KS 2010/00553 706) 
 
Handlingar Socialförvaltningens skrivelse den 11 januari 2011. 
  
 Utdrag ur kommunfullmäktiges protokoll den 29 november 2010, § 161. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 29.  
 
Bakgrund Fr.o.m. den 1 november 2009 gäller en ny lag om handel med vissa receptfria 

läkemedel utanför apotek. Kommunerna har i lagstiftningen fått ansvar för 
kontrollen av att regelverket efterlevs och Läkemedelsverket har fått rollen som 
övergripande tillsynsmyndighet. Kommunfullmäktige beslutade den 31 maj 2010 
att socialnämnden ska ansvara för den kommunala kontrollen enligt lag om 
handel med vissa receptfria läkemedel. Kommunen har enligt lagen rätt att ta ut 
en avgift för kontrollen av den som bedriver detaljhandel med receptfria 
läkemedel. Socialförvaltningen har tagit fram ett förslag till avgifter. Samtidigt 
har en översyn av avgifterna för tillsyn över försäljning av tobak och folköl 
gjorts. Vid framtagandet av förslaget till ny taxa har en jämförelse gjorts med 
andra kommuner. 

 
 Kommunfullmäktige beslutade den 29 november 2010 att återremittera ärendet 

till socialnämnden för att ta fram ett förslag med differentierade tillsynsavgifter 
baserade på verksamhetens omsättning. 
 

 Socialförvaltningen har yttrat sig. Av yttrandet framgår att det idag saknas stöd i 
lag för att begära in uppgifter om årlig omsättning från försäljning av tobak, 
folköl och receptfria läkemedel. Differentierade tillsynsavgifter baserade på 
omsättningen på respektive varugrupp kan innebära högre avgifter för 
försäljningsställena på landsbygden. De har i regel högre omsättning på tobak, 
folköl och receptfria läkemedel i förhållande till hela verksamhetens omsättning. 

 
 Socialnämnden har den 18 januari 2011 behandlat ärendet på nytt och beslutat i 

enlighet med socialförvaltningens förslag med tillägg för att anmälnings- och 
tillsynsavgift avseende tobak och receptfria läkemedel sätts till 2 000 kronor. 
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 Kommunstyrelsen har tillstyrkt socialnämndes förslag med tillägget att 

socialnämnden får i uppdrag att redovisa hur tillsynsverksamheten ska ske enligt 
självkostnadsprincipen från och med 1 januari 2012.  

 
Överläggning Under överläggningen föreslår Kajsa Hedin (M) – med instämmande av Roger 

Holmberg (S) och Monica Bengtsson (KD) – att kommunfullmäktige ska bifalla 
kommunstyrelsens förslag med tillägget att det i taxetabellen för tillsynsavgifter 
ska införas ytterligare en kombination: Försäljning av folköl och receptfria 
läkemedel 2 000 kr. Det innebär att alla kombinationer med försäljning av två 
varuslag kostar 2 000 kr i årlig avgiftstillsyn.  

 
 Sedan överläggningen avslutats beslutar kommunfullmäktige först att bifalla 

kommunstyrelsens förslag till beslut.  
 
 Härefter frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill bifalla eller avslå Kajsa 

Hedins m.fl. tilläggsförslag att införa ytterligare en kombination, dvs. försäljning 
av folköl och receptfria läkemedel 2 000 kr. Ordföranden finner att kommun-
fullmäktige bifaller tilläggsförslaget.  

 
Beslut Kommunfullmäktige antar socialnämndens förslag till följande årliga avgifter för 

tillsyn enligt lag om handel med vissa receptfria läkemedel, tobakslagen samt 
försäljning av folköl enligt alkohollagen: 

 
 Försäljning av folköl   1 500 kronor 
 Försäljning av tobak   1 500 kronor 
 Försäljning av receptfria läkemedel  1 500 kronor 
 Försäljning av folköl och tobak  2 000 kronor 
 Försäljning av folköl, tobak och receptfria läkemedel 2 500 kronor 
 Försäljning av tobak och receptfria läkemedel 2 000 kronor 
 Försäljning av folköl och receptfria läkemendel 2 000 kronor 
 
 Avgifterna träder i kraft omedelbart efter att protokollet från kommun-

fullmäktiges sammanträde justeras. 
 
 Kommunfullmäktiges beslut den 28 januari 2002, § 14 samt den 30 september 

2002, § 142 ska därmed vid samma tidpunkt upphöra att gälla.  
 
Finansieringen av tillsynsverksamheten ska ske enligt självkostnadsprincipen 
från och med 1 januari 2012. Socialnämnden får i uppdrag att redovisa hur man 
genom effektivisering och samordning når detta mål. 

 
 
§ 27 Arvoden för överförmyndarnämnden 
 (dnr KS 2011/00048 024) 
 
Handlingar Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2010, § 30. 
  
Bakgrund Personaldelegationen har föreslagit att årsarvodena för ordföranden och vice 

ordföranden i överförmyndarnämnden ska vara 10 % respektive 6 % av 
kommunalrådsarvodet.   
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 Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att komplettera ”Bestämmelser om ersättning till 

Kalmar kommuns förtroendevalda” enligt följande: 
 
 Överförmyndarnämnden 
 
 Ordförande  10 %  53 968 kr/år 
 Vice ordförande 6 %  32 381 kr/år 
 
  
 Arvodena ska gälla från och med 1 januari 2011 och ska framöver följa 

”Bestämmelser om ersättning till Kalmar kommuns förtroendevalda”.  
 
Jäv På grund av jäv deltar inte Jonas Lövgren (M) i handläggningen av detta ärende.  
 
 
§ 28 Taxor för tillstånd och tillsyn enligt lagen om brandfarliga och 

explosiva varor 
 (dnr KS 2010/00570 406) 
 
Handlingar Brandkårens skrivelse den 14 januari 2011. 
 
 Förslag till taxor. 
  
 Kommunfullmäktiges protokoll den 8 februari 2011, § 31.  
 
Bakgrund Den 1 september 2010 fick kommunen utökade uppgifter i den reviderade lagen 

om brandfarliga och explosiva varor (LBE), vilket i huvudsak innebär att 
kommunen också får ansvar för att bevilja tillstånd och genomföra tillsyn av 
explosiva varor.  
 
Kommunfullmäktige har tidigare beslutat att ansvaret enligt LBE ska delas 
mellan kommunstyrelsen och servicenämnden med brandkåren som utförare av 
uppgifter enligt lagen. Serviceförvaltningen har redovisat ett förslag till taxor och 
servicenämnden har den 20 oktober 2010 antagit förslaget. 

  
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget och föreslår att kommunfullmäktige 

antar förslag till taxor för tillstånd och tillsyn enligt lagen om brandfarliga och 
explosiva varor.  

  
Beslut Kommunfullmäktige antar servicenämndens förslag till taxor för tillstånd och 

tillsyn enligt lagen om brandfarliga och explosiva varor. De nya taxorna gäller 
från den tidpunkt kommunfullmäktiges beslut justerats. Nuvarande taxa 
avseende brandfarlig vara upphör då att gälla. 
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§ 29 Ramjustering angående skolbiblioteksverksamheten 
 (dnr KS 2010/00686 043) 
 
Handlingar Barn- och ungdomsförvaltningens, Södermöre kommundelsförvaltnings och 

kultur- och fritidsförvaltningens skrivelse den 1 december 2010. 
 
Utdrag ur Södermöre kommundelsnämnds protokoll den 15 december 2010,  
§ 196. 

 
Utdrag ur kultur- och fritidsnämndens protokoll den 9 december 2010, § 132. 
 
Utdrag ur barn- och ungdomsnämndens protokoll den 15 december 2010,  
§ 105. 

 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 34.  
 
Bakgrund 1994 överfördes en del av barn- och ungdomsnämndens budget till kultur-

nämnden. Orsaken till överföringen var en överenskommelse mellan de båda 
förvaltningarna om att kulturförvaltningen skulle hantera och ansvara för 
skolbiblioteksverksamheten.  

 
 Nuvarande överenskommelse från 2007 omfattar även Södermöre kommun-

delsnämnd och sträcker sig till den 31 december 2010. Överenskommelsen har 
sex månaders uppsägningstid och kultur- och fritidsförvaltningen har sagt upp 
avtalet för omförhandling den 23 februari 2010. Sedan kultur- och fritids-
förvaltningen sa upp avtalet har en arbetsgrupp arbetat med att ta fram ett nytt 
förslag till avtal. Arbetsgruppen föreslår att ansvaret och finansieringen av 
verksamheten återförs till barn- och ungdomsförvaltningen och Södermöre 
kommundelsförvaltning för att sedan söka nya vägar för utveckling av 
skolbibliotek genom samverkan mellan förvaltningarna.  

 
Södermöre kommundelsnämnd, kultur- och fritidsnämnden och barn- och 
ungdomsnämnden har behandlat ärendet och föreslår att kommunfullmäktige 
beslutar: 
 att omföra 3 400 tkr från kultur- och fritidsnämndens budgetram till barn- 

och ungdomsnämnden med 2 958 tkr (87 %) och till Södermöre kommun-
delsnämnd med 442 tkr (13 %) med anledning av att överenskommelsen 
angående skolbiblioteksverksamheten har upphört att gälla.  

 att uttala att ansvaret för att ta fram nya överenskommelser ligger hos barn- 
och ungdomsnämnden men att det ska ske i samverkan med kultur- och 
fritidsnämnden samt Södermöre kommundelsnämnd.  

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt förslaget.  
 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar 

 
- att omföra 3 400 tkr från kultur- och fritidsnämndens budgetram till barn- 

och ungdomsnämnden med 2 958 tkr (87 %) och till Södermöre kommun-
delsnämnd med 442 tkr (13 %) med anledning av att överenskommelsen 
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angående skolbiblioteksverksamheten har upphört att gälla. 
 

- att uttala att ansvaret för att ta fram nya överenskommelser ligger hos barn- 
och ungdomsnämnden men att det ska ske i samverkan med kultur- och 
fritidsnämnden samt Södermöre kommundelsnämnd. 

  
 
§ 30 Motion Magnus Isaksson (M) om Open Office 
 (dnr KS 2010/00563 092) 
 
Handlingar Magnus Isakssons (M) motion den 11 oktober 2010. 

 
Kommunledningskontorets skrivelse den 3 januari 2011. 

 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 35.  
 
Bakgrund Magnus Isaksson (M) föreslår i en motion att kommunledningskontoret får i 

uppdrag att se över möjligheten att ersätta Microsoft Office med Open Office 
för att på så sätt spara pengar. 

 
 Kommunledningskontoret har yttrat sig över motionen. Av yttrandet framgår 

att Kalmar kommun vid nuvarande avtals utgång, i mars 2011, äger licenserna 
för senaste versionen av Microsoft Office 2010. Vidare framgår att det är rimligt 
att förutsätta att vi klarar oss med den versionen i 3-4 år. Att under denna tid 
införa ytterligare programvara skulle istället innebära en fördyring. 

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar kommun-

ledningskontorets yttrande som svar på Magnus Isakssons motion om Open 
Office. Motionen ska därmed anses vara besvarad. 

 
Beslut Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar på 

Magnus Isakssons motion om Open Office. Motionen ska därmed anses vara 
besvarad. 

 
 
§ 31 Motion Björn Brändewall (FP) angående kommunens 

skyltmonopol 
 (dnr KS 2010/00562 092) 
 
Handlingar Björn Brändewalls (FP) motion den 22 oktober 2010. 
 
 Utdrag ur servicenämndens protokoll den 8 december 2010, § 158. 
 
 Christina Karlbergs och Stefan Larssons skrivelse den 26 november 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 36.  
 
Bakgrund Björn Brändewall (FP) skriver i en motion från den 22 oktober 2010 att Kalmar 

kommun genom projektet ”Snyggt och tryggt Kalmar” kräver att särskilda 
evenemangspelare används när olika händelser ska marknadsföras.  
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 Att annonsera på dessa evenemangspelare kostar 2 500 kr per tillfälle och skylt. 

 
Vidare skriver Björn Brändewall (FP) att de evenemangspelare som nu finns kan 
få stå kvar då kommunen har ett tioårigt avtal men att kommunen bör tillåta 
annan tillfällig skyltning och föreslår därmed att Kalmar kommun upphäver 
”skyltmonopolet” enligt motionens intentioner.  
 

 Informationsenheten har tillsammans med serviceförvaltningen yttrat sig över 
motionen. Av yttrandet följer att en skyltgrupp bildats bestående av 
representanter från informationsenheten, näringslivsenheten, Destination 
Kalmar, serviceförvaltningen, samhällsbyggnadskontoret och kultur- och 
fritidsförvaltningen. Skyltgruppen har gjort en inventering och översyn av 
samtliga välkomst- och affischeringsskyltar i kommunen och också infört nya 
regler för skyltning på allmän plats. De nya reglerna innebär bl.a. att den 
enskilde arrangören inte längre behöver ansöka om särskilt tillstånd hos polisen 
eller betala markupplåtelse till kommunen, eftersom detta ingår i kostnaden för 
beställning av skylt hos skylttillverkaren.  

 
 Samtidigt som skyltgruppen nu arbetar vidare med infartstavlor, stadsdelsskyltar 

och affischplatser på Kvarnholmen, tas också ett skyltprogram fram för att få en 
mer enhetlig skyltning runt om i kommunen. 

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar kommun-

ledningskontorets och serviceförvaltningens yttrande som sitt svar på motionen. 
Motionen ska därmed anses besvarad. 

 
Överläggning Under överläggningen föreslår Björn Brändewall (FP) – med instämmande av 

Jonas Löhnn (MP) och Inger Hilmansson (FP) – att kommunfullmäktige ska 
bifalla motionen.  

 
 Sedan överläggningen avslutats frågor ordföranden om kommunfullmäktige vill 

bifalla kommunstyrelsen förslag till svar eller bifalla motionen. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till svar på motionen.  

 
Omröstning begärs. Kommunfullmäktige godkänner följande propositions-
ordning: ”Den som bifaller kommunstyrelsens förslag till beslut röstar ja, den 
som bifaller Björn Brädewalls m.fl. förslag att bifalla motionen röstar nej.”. 
 
Vid omröstningen avges 25 ja-röster och 28 nej-röster medan 5 ledamöter avstår 
från att rösta och tre ledamöter är frånvarande (hur var och en röstar framgår av 
bilaga C). Det innebär att kommunfullmäktige bifaller motionen.  

 
Beslut Kommunfullmäktige bifaller Björn Brändewalls (FP) motion. 
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§ 32 Motion KD angående ung omsorg för äldre 
 (dnr KS 2010/00476 092) 
 
Handlingar Motion KD den 14 september 2010. 
 
 Omsorgsförvaltningens skrivelse den 9 november 2010. 
 
 Utdrag ur omsorgsnämndens protokoll den 25 november 2010, § 130. 
 
 Södermöre kommundelsförvaltnings skrivelse den 9 november 2010. 
 
 Utdrag ur Södermöre kommundelsnämnds protokoll den 24 november 2010,  
 § 167. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 37.   
   
Bakgrund Kristdemokraterna har i en motion föreslagit att omsorgsförvaltningen får i 

uppdrag att utreda förutsättningarna att få igång Ung Omsorg i Kalmar 
kommun. Ung Omsorg startade i Växjö för ca tre år sedan av några ungdomar 
som arbetar med ett generationsöverskridande arbete för att öka kontakten 
mellan unga och äldre och för att minska fördomar och förutfattade meningar 
om hur äldre är. Idag finns över 500 ungdomar, spridda över hela landet, som 
arbetar inom Ung Omsorg. 

 
 Omsorgsförvaltningen och Södermöre kommundelsförvaltning har yttrat sig 

över motionen. Av yttrandena framgår hur respektive nämnd arbetar och satsar 
för att utvecklas inom detta område. 

 
 Omsorgsnämnden och Södermöre kommundelsnämnd har behandlat motionen 

och föreslår att kommunfullmäktige beslutar att i nuläget inte ge omsorgs-
nämnden i uppdrag att utreda förutsättningarna för Ung Omsorg i Kalmar. 

 
 Kommunstyrelsen har tillstyrkt omsorgsnämndens och Södermöre kommun-

delsnämnds förslag att i nuläget inte ge omsorgsnämnden i uppdrag att utreda 
förutsättningarna för Ung Omsorg i Kalmar. 

 
Överläggning Under överläggningen redovisas följande förslag: 
 

1. Monica Bengtsson (KD) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla 
motionen.  
 

2. Bertil Dahl (V) föreslår att kommunfullmäktige ska bifalla kommunstyrelsen 
förslag till svar på motionen.  
 

3. Steve Sjögren (S) föreslår att kommunfullmäktige ska avslå motionen.  
 

 Sedan överläggningen avslutats frågar ordföranden om kommunfullmäktige vill 
bifalla kommunstyrelsen förslag till svar eller bifalla motionen. Han finner att 
kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till svar på motionen.  
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Beslut Kommunfullmäktige beslutar att i nuläget inte ge omsorgsnämnden i uppdrag 

att utreda förutsättningarna för Ung Omsorg i Kalmar. Motionen ska därmed 
anses besvarad. 

 
Reservation Ledamöterna från KD reserverar sig mot beslutet till förmån för Monica 

Bengtssons förslag att bifalla motionen.  
 
 
§ 33 Medborgarförslag om att kommunen köper tillbaka tomten 

Chokladvägen 1 vid Snurrom 
 (dnr KS 2010/00420 094) 
 
Handlingar Johan Rosenlunds medborgarförslag den 12 juli 2010. 
 
 Kommunledningskontorets skrivelse den 30 december 2010. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 38.  
 
Bakgrund Johan Rosenlund föreslår i sitt medborgarförslag att kommunen köper tillbaka 

tomten Chokladvägen 1 (Startmotorn 1) vid Snurrom för att göra denna till ett 
område för utomhussporter. 

 
 Kommunledningskontoret har yttrat sig över förslaget. Av yttrandet framgår att 

området idag inte ägs av Kalmar kommun utan ägs av ett dotterbolag till CA 
Fastigheter. Detaljplanen för området förutsätter hotell- och kontorsändamål. 
Just detta område är därför inte aktuellt för det ändamål förslagsställaren 
föreslår, d.v.s. en samlingspunkt för olika slags utomhussporter. Kommunen 
anser inte heller att området, som ligger i direkt anslutning till en större 
trafikplats, är lämpligt för utomhussporter.  

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige antar kommun-

ledningskontorets yttrande som svar på medborgarförslaget. Medborgarförslaget 
ska därmed anses besvarat. 

 
Beslut Kommunfullmäktige antar kommunledningskontorets yttrande som svar på 

medborgarförslaget. Medborgarförslaget ska därmed anses besvarat. 
 
 
§ 34 Medborgarförslag om ”kommunalt vatten för alla som vill” 
 (dnr KS 2010/00640 094) 
 
Handlingar Monica Bäckströms medborgarförslag den 19 november 2010. 
 
 Kalmar Vatten AB:s skrivelse den 12 januari 2011. 
 
 Kommunledningskontorets skrivelse den 24 januari 2011. 
 
 Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011, § 39.  
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Bakgrund Monica Bäckström föreslår i ett medborgarförslag att alla i kommunen ska få 

möjlighet till kommunalt vatten och avlopp. 
 
 Kalmar Vatten AB har yttrat sig över förslaget. Av yttrandet framgår att Kalmar 

Vatten AB tyvärr inte kan dra fram kommunalt vatten och avlopp till alla som 
behöver det ute på landet då det är för få fastigheter i förhållande till kostnaden 
för att dra fram ledningarna. Som enskild kan man dock få möjlighet att mot en 
anslutningsavgift själv ansluta sig till ledningsnätets förbindelsepunkt. 

 
 Kommunstyrelsen har föreslagit att kommunfullmäktige beslutar att yttrandet 

från Kalmar Vatten AB ska utgöra svar på medborgarförslaget om ”kommunalt 
vatten för alla”. Medborgarförslaget ska därmed anses vara besvarat. 

 
Beslut Kommunfullmäktige beslutar att yttrandet från Kalmar Vatten AB ska utgöra 

svar på medborgarförslaget om ”kommunalt vatten för alla”. Medborgar-
förslaget ska därmed anses vara besvarat. 

 
 
§ 35 Avsägelse från uppdrag som ersättare i kommunfullmäktige och 

omsorgsnämnden 
 (dnr KS 2011/00069 102) 

 
Handlingar Ann-Britt Sivertssons (M) avsägelse från den 9 februari 2011. 
 
Beslut Kommunfullmäktige godkänner avsägelsen som ersättare i kommunfullmäktige 

och omsorgsnämnden från Ann-Britt Sivertsson (M). 
 
 Kommunfullmäktige anhåller att länsstyrelsen utser en ersättare för 

Moderaterna efter Ann-Britt Sivertsson (M). 
 
 
§ 36 Anmälningsärenden 
 

a) Kommunstyrelsens protokoll den 8 februari 2011. 
 
b) Uppräkning av arvoden till förtroendevald och lön till politiska sekreterare, 

utdrag ur personaldelegationens protokoll den 26 januari 2011, § 4. 
 
c) Medborgarförslag om att göra Snurrom-området till ett grönområde. 

(KS 2011/00043 094) 
 
d) Medborgarförslag om att bygga ett bilparkeringshus på Kvarnholmen 

bredvid Pressbyrån. 
(KS 2011/0042 094) 

 
e) Medborgarförslag om två farthinder på Norrlidsvägen i korsningen 

Enighetens väg. 
(KS 2011/00060 094) 
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§ 37 Interpellation om offentliga toaletter 
 (dnr KS 2011/00105 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Kajsa Hedin (M) får ställa följande 

interpellation till servicenämndens ordförande Dzenita Abaza (S): 
 
 Vilka toaletter känner du till i Kalmar Centrum? Den frågan borde man ställa till 

Kvarnholmens besökare. De flesta svarar nog de på Kvasten, för dessa är 
välbesökta och kön ringlar lång. 

 
 Men det är för dem som vet om dessa två, och hinner dit. Som turist och 

barnfamilj har du inte en chans. Då får man troligtvis våldsgästa närmaste 
restaurang och hoppas på personalens vänlighet… 

 
 I det Handikappolitiska programmet som ju antagits kan man läsa: 
 ” Idag råder det brist på offentliga toaletter och handikapptoaletter i centrala 

Kalmar. Fler toaletter behöver inrättas. Fastighetskontoret har påbörjat en 
översyn av toaletterna vid f.d. bussterminalen. Ingen annan inventering är 
gjord.”  

 
 Efter denna analys följde ett förslag: En inventering av samtliga offentliga 

toaletter i centrala Kalmar ska göras. I samband med det inventeras även 
behovet av eventuellt nya toaletter. Tidsplan: Klart år 2006. Finansiering genom 
anvisade medel. Effekterna blir god service och bättre tillgänglighet. 

 
 Det saknas fortfarande offentliga toaletter i Kalmar. Trots att mycket har 

skrivits och beslutats i ärendet så har ingenting hänt på toalettfronten. 
 
 Snart är sommaren här och med den alla turister.  
 
 Jag vill därför fråga servicenämndens ordförande Dzenita Abaza (S). 
 
 Var är de nya toaletterna? 

_________________ 
 
 Dzenita Abaza lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Tack för din interpellation! 

  
Du ställer en viktig fråga som vi har jobbat med under flera år. 
  

 År 2006 var läget med de offentliga toaletterna inte bra på Kvarnholmen. De 
toaletter som fanns var för få, de var slitna och i stort behov av underhåll. Även 
om mer går att göra så har en hel del hänt sedan dess. 

  
 Sedan många år har vi under sommartid haft samarbete med näringsidkare på 

Kvarnholmen. Detta genom att de upplåter sina toaletter som offentliga 
toaletter. Detta samarbete har dessutom utvecklats ytterligare sedan sommaren 
2009. Under förra året hade vi samarbete med Italia på Storgatan, affärshuset 
Kvasten, Frimurarhotellet vid Larmtorget, Café Dream på Stortorget, Skafferiet 
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i Kopparslagaren, Baronens köpcenter och Kalmarsunds hotell på Fiskaregatan. 
Totalt sju ställen varav två var med rullstolstoalett. Näringsidkarna märker upp 
sina entréer med en skylt ’Kalmar kommun – WC’. 

  
 I nämndhusets bottenvåning, där samhällsbyggnadskontoret har sin reception, 

byggdes toaletterna om för två år sedan. Den ena av dessa gjordes helt tillgänglig 
i samarbete med vår tillgänglighetsrådgivare och sedan dess har även dessa 
toaletter varit offentliga under dagtid. 

  
 I samband med Konstmuseets tillkomst i Stadsparken så byggdes en ny offentlig 

toalett i denna byggnad som också är fullt anpassad för funktionshindrade. 
  
 För tre år sedan byggdes badplatstoaletten på Kattrumpan om och gjordes 

tillgänglig. 
  
 Sedan tidigare har kommunen haft offentliga toaletter på Larmgatan vid 

Brandstationen och vid gamla busstationen där pressbyrån idag ligger. Inför 
sommarsäsongen 2010 så genomgick båda dessa en omfattande renovering 
under ledning av vår tillgänglighetsrådgivare. Båda är nu anpassade och fullt 
tillgängliga. 

  
 En av de största bristerna tidigare har varit tillgången till offentliga toaletter i 

närheten av Larmtorget. Det har varit svårt att hitta lämpliga platser och saken 
blev inte bättre när vi av säkerhets- och trygghetsskäl tvingades stänga den 
offentliga toaletten som tidigare fanns i Västerport. Med gemensamma krafter i 
kommunen lyckades vi under våren 2010 komma fram med ett förslag och 
under sommaren byggdes den nya offentliga toaletten i parken Pildalen (vid 
gatuköket) mellan stationen och Larmtorget. Toaletten som är fullt 
tillgänglighetsanpassad ligger i ett stråk där människor ofta rör sig vilket varit 
lyckat ur både trygghetsperspektiv men även inneburit att skadegörelsen varit 
begränsad. 

  
 Denna toalett hann tyvärr inte komma med i förra årets turistkarta men kommer 

finnas med i årets. Med denna inkluderad kommer det nu finnas 14 offentliga 
toaletter på Kvarnholmen, varav nio stycken med rullstolstoalett (RWC). 

  
 Arbetet framåt kommer fokuseras på att tydligare och ännu bättre informera 

och kommunicera till medborgare och besökare var dessa toaletter finns. Förra 
året fanns information på kommunens hemsida och turistkarta men skyltningen 
(det viktigaste) var inte tillfredställande och detta skall vi jobba vidare med. 
Arbete kommer också prioriteras kring det löpande underhållet så att toaletterna 
inte förfaller igen efter de senaste årens renoveringar. 

  
 Ytterligare utökningar av antalet toaletter måste och kommer följa det arbete 

som sker med övrig exploatering på Kvarnholmen. Närmast följer vi 
utvecklingen i exploateringen kring Gota Media/teatervallen och kring 
parkeringsytorna vid Muren och Gesällen. Sådana arbeten ger möjligheter att i 
samband med dessa tillskapa nya och bra platser för offentliga toaletter. 
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§ 38 Interpellation: Hur långt får det vara till närmaste fritidsgård 
 (dnr KS 2011/00107 093) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Anna-Britt Wejdsten (FP) får ställa följande 

interpellation till kultur- och fritidsnämndens ordförande Marianne Dahlberg 
(S): 

 
 Det lär pågå planer att stänga flera fritidsgårdar i centrala Kalmar och istället 

starta en ”superfritidsgård”, ev i Karlbergsvillan eller Monte Cavallo.  
 Detta skulle medföra att avståndet ökar dramatiskt för många barn att ta sig till 

en fritidsgård. För boende på t.ex. Stensö blir avståndet dubbelt så långt som till 
Vasa fritidsgård, när denna stängs. Dessa barn kommer även att behöva korsa 
flera hårt trafikerade vägar som Södra vägen, Esplanaden och ev även Erik 
Dahlbergs väg. 

 
 Det är viktigt att en fritidsgård finns nära till hands för barnen på ett självklart 

och naturligt sätt. Inte något som man ev bussas iväg till efter skoldagen, det blir 
inte särskilt ”fri tid” längre.  

 
 Därför undrar jag: 
 

1. Vilka fritidsgårdar, eller fritidsgårdsverksamheter, kommer att upphöra i sin 
nuvarande form vid denna omorganisation? 

2. Om det nu inte finns någon norm i Kalmar kommun hur nära barn ska ha 
till närmaste fritidsgård eller att behöva korsa hårt trafikerade vägar, är du 
redo att bidra till att en sådan norm tas fram? 

_________________ 
 
 Marianne Dahlberg lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Jag anser, likt Anna-Britt Wejdsten, att det är oerhört viktigt att alla ungdomar i 

Kalmar har möjlighet att besöka en fritidsgård. 
 
 Däremot delar jag inte hennes oro för att de förbättringar vi avser göra i 

fritidsgårdsverksamheten skulle innebära några problem för de som berörs. Vi 
pratar om ungdomar i åldrarna 12-15 år, och de undersökningar och samtal som 
genomförts visar mycket tydligt att man ofta vill träffa ungdomar från andra 
bostadsområden än sitt eget. Man går i de här åldrarna, som bekant, från ett 
mikrokosmos till ett makrokosmos. 

 
 Den lokal vi letar efter kommer att ligga vid, eller i anslutning till, 

Sporthallsområdet, vilket möjliggör även för ungdomar från exempelvis 
Rockneby, Rinkabyholm eller Trekanten att enkelt ta sig dit med buss. Nu, som 
alltid, är det ganska vanligt att man besöker gårdar som ligger i ett annat område 
än det man bor i.  

 
 Att avståndet till en fritidsgård skulle öka ”dramatiskt” kan jag inte hålla med 

om. Ungdomar som bor på Stensö tar sig ju till Sporthallen för att på fritiden 
idrotta eller simma på Äventyrsbadet, utan att det varit någon debatt om att det 
är för långt. 
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 Högstadieelever får nog också anses vara tillräckligt mogna för att hantera 

stadstrafik och att korsa vägar. Elever i årskurs sex från t.ex. Oxhagen har under 
många år tagit sig till Vasaskolan, och korsar dagligen Erik Dahlbergs väg och 
Södra vägen. 

 
 Någon ”superfritidsgård” är inget begrepp vi använder. Vi talar om en gård där 

vi samlar resurser, utvecklar verksamheten samt kommer att erbjuda ett kraftigt 
utökat öppethållande, från 2 kvällar i veckan till 5-6 kvällar i veckan. Det blir en 
större gård, både till ytan och verksamhetsmässigt, vilket i och för sig är 
superbra. 4 kvällar/vecka varav minst 1 kväll som är fredag eller lördag, är 
normen för att kallas fritidsgård enligt en studie/projekt enligt Nackanätverket. 
(Nätverket består av Jönköping, Nacka, Mjölby, Haninge, Gotland och Tyresö 
kommuner). 

 
 Utöver att utöka öppettiderna vill vi utveckla verksamheterna bl.a. utifrån 

fritidsgårdarnas genusarbete, (pojkar vill "hänga" och flickor vill ha aktiviteter). 
Idag är det fler pojkar i verksamheten än flickor. Vi vill erbjuda ungdomarna en 
genusneutral fritidsgård, som bättre ser till både pojkarnas och flickornas behov.  

 
 Dessutom finns det en stor del ungdomar som inte har råd med någon annan 

fritidsverksamhet än gårdens. Vi bör därför titta på möjligheten att erbjuda mer 
än traditionell gårdsverksamhet. Dans, drama och musik kan vara sådana 
verksamheter. 

 
 Det viktigaste är dock ungdomarnas förutsättningar och behov, som vi lyssnar 

på och arbetar utifrån! 
 
 Mitt svar till Anna-Britt Wejdsten blir därför: 

1. Kvällsverksamheten vid Falkenbergsskolans fritidsgård, samt kvälls-
verksamheten vid Vasaskolans fritidsgård. Dagverksamheten under skoltid 
och fram till kl. 17 berörs inte av förändringen. 

2. Det finns ingen sådan norm. Jag kommer inte heller att bidra till att någon 
sådan norm tas fram. 

 
  
§ 39 Interpellation om grisproduktion i Kalmar 
 (dnr KS 2011/00103 093) 
 Kommunfullmäktige beslutar att Lennart Svenzén (C) får ställa följande 

interpellation till samhällsbyggnadsnämndens ordförande Mattias Adolfson (S):  
  
 Sveriges grisproduktion står under stor ekonomisk press. Dioxinskandalen i 

Tyskland gör att stora mängder kött kommer in hit då bland andra Kina och 
Ryssland har stängt sina gränser för tysk import. Detta i kombination med de 
strängare svenska djurskyddsreglerna och pålagor i form av höjd diesel- och 
gödselskatt ger en osund konkurrenssituation. Som om det inte var nog med 
detta har det även införts strängare regler för spridning av gödsel.  

 
 Detta sammantaget gör att oron hos producenter ökar till en nivå där det inte 

går att fortsätta längre. Många producenter överväger därför att sluta med sin 
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produktion och det får då konsekvenser långt utanför den egna gården vad 
gäller arbetstillfällen i regionen.  

 
 Kommunen måste därför visa vägen framåt och ta ansvar. Från kommunens 

sida bör man visa god vilja och handlingskraft genom att slopa de kommunala 
tillsynsavgifterna för grisproducenter ett år framåt. Det är förhållandevis en liten 
kostnad för både kommunen och den enskilde grisproducenten, men en stor 
symbolisk handling.  

 
 Jag vill därför fråga Mattias Adolfson:  
  
 Ställer majoriteten sig bakom detta förslag och är den beredd att agera snabbt?  

_________________ 
 
 Mattias Adolfson lämnar följande svar på interpellationen: 
 
 Tack Lennart Svenzén (C) för att du lyfter frågan om grisproducenternas 

situation bl.a. med anledning av dioxinskandalen i denna viktiga interpellation. 
 
 Situationen för Sveriges grisproducenter är mycket bekymmersam. På lite över 

en månad har över 100 grisproducenter upphört med sin verksamhet av landets 
totalt 1200. En stor del av förklaringen till detta är dixonskandalen i Tyskland 
som har lett till att många länder har infört importstopp för Tyskt griskött. Stora 
importländer som t.ex. Ryssland och Kina har helt upphört med sin import. 
Sveriges regering har dessvärre valt att avstå ifrån att införa svenskt 
importstopp. Detta har lett till stora problem för den svenska grisnäringen. 
Tyska grisprodukter öses nu in över den svenska marknaden och priserna 
dumpas. LRF och andra intresseorganisationer varnar för att den svenska 
grisproduktionen kan slås omkull helt. Därför är åtgärder som kan vidtas för att 
rädda näringen viktiga. Inte minst bör regeringen se till att skyndsamt införa 
krav på ursprungsmärkning så att vanliga konsumenter har möjlighet att 
kontrollera var grisprodukter kommer ifrån. Idag är det mycket svårt, för att inte 
säga omöjligt, för enskilda konsumenter att få information om detta.  

 
 Kalmar kommun har valt att agera genom att i sina upphandlingar enbart köpa 

in svenskt griskött. Som det har informerats om i ett tidigare interpellationssvar 
så kommer allt griskött som handlas upp från Kalmar kommun direkt från 
KLS/Ugglarps. Detta är ett viktigt instrument för att medverka till den svenska 
grisnäringens överlevnad. 

 
 Om man tittar på den tillsyn som Kalmar kommun gör gentemot gris-

producenter så handlar det framförallt om det som omfattas av miljöbalken bl.a. 
hantering av kemiska produkter, inspektion av anläggningar, inspektion av kyl, 
värme och klimatanläggningar, avfallshantering, granskning av miljörapporter 
för tillståndspliktig verksamhet, spridningsareal för stallgödsel, uppföljning och 
rapportskrivning m.m. Tillsyn enligt djurskyddslagen åligger länsstyrelsen. 

 
 På större anläggningar (s.k. b-objekt) med fler än 2000 platser för slaktsvin 

utförs tillsyn 12 timmar per år och debiteras 8712 kr. På mellanstora 
anläggningar (s.k. c-objekt) med mer än 100 djurenheter utförs tillsyn 6 timmar 
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per år och debiteras 4356 kr. På mindre anläggningar  (s.k. U-objekt) är målet att 
utföra tillsyn 1 gång vart fjärde år och vid det tillfället debiteras 4 timmar d.v.s. 
2904 kr. Som interpellanten själv skriver så är det förhållandevis små summor 
som det handlar om.  

 
 Lennart Svenzén vill ha svar på frågan om majoriteten är beredd att ställa sig 

bakom förslaget om att tillfälligt avstå från att ta ut tillsynsavgifter för 
grisproducenter under ett år för att underlätta deras situation. Detta är ett 
förslag som vi själva har övervägt. I början av förra veckan gav jag därför 
samhällsbyggnadskontoret i uppdrag att utreda möjligheten till detta. Vi har 
också låtit jurister titta på frågan. 

 
 Svaret på frågan är dessvärre nej. Anledningen är att ett sådant beslut skulle 

strida mot kommunallagens bestämmelser. I kommunallagens 2 kap. 2 § slås det 
fast att kommunen skall behandla sina medlemmar lika.  Man omnämner särskilt 
betydelsen av detta när en kommun eller ett landsting med stöd av särskilda 
lagar (d.v.s. miljöbalken i detta fall) bedriver s.k. myndighetsutövning. 
Grisnäringen i förhållande till andra djur- eller växtproducenter skulle inte 
behandlas lika. Samhällsbyggnadskontorets och de jurister som vi har haft 
kontakt med avråder därför starkt ifrån att fatta ett sådant beslut. Om vi skulle 
införa denna princip i Kalmar kommun är också risken att andra näringsgrenar 
ställer samma typ av krav när deras verksamhet riskerar att gå omkull. T.ex. 
restauranger, livsmedelsbutiker eller dylikt. Med hänsyn till lagstiftningen, 
förhållandevis ringa kostnader för grisproducenterna och risken för att införa en 
princip med konjunkturanpassade tillsynsavgifter säger vi alltså nej till detta 
förslag. 

 
 
§ 40 Fråga om integrationspolitik 
 (dnr KS 2011/00100 095) 
 
 Kommunfullmäktige beslutar att Kajsa Hedin (M) får ställa följande fråga till 

kommunalrådet Anette Lingmerth (S): 
 
 I år beräknar vi i Kalmar kommun att ta emot upp emot 175 människor som 

kommit hit på grund av svåra omständigheter i deras hemland. Lika viktigt som 
det är att ge dem skydd i ett tryggt land och i en bra kommun, lika viktigt är det 
att ge dessa människor ett meningsfullt liv här i Kalmar kommun. Det 
integrationspolitiska arbetet ska ge förutsättningar för individers egen 
försörjning och delaktighet i samhället. Det är mycket viktigt att nyanlända 
människor snabbt får lära sig svenska och komma ut i arbete. 

 
 I en revisionsrapport från 2007 där man granskade integrationsarbetet framgår 

det med all tydlighet att det finns mycket mer att önska. I ett par av flera kritiska 
kommentarer skriver revisorerna. 

 
 ”Varje nämnds roll och unika bidrag har inte klarats ut och därmed inte konkret 

vad som förväntas av varje nämnd. Detta är en brist”. ” Med tanke på att 
integrationsprogrammet inte innehåller mätbara mål ställer det krav på att 
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kommunledningen följer upp att nämnderna formulerar konkreta mål och följer 
upp resultaten.” 

 
 Därför frågar jag kommunalrådet Annette Lingmerth: 
 
 Hur har det gått med integrationen av våra nya svenska medborgare? 

_________________ 
 
 
 Anette Lingmerth lämnar följande svar på frågan: 
 
 Tack Kajsa för denna fråga. Den är mycket komplex och lite besvärlig att svara 

på i en vanlig fråga. 
 
 Integration är för mig en process som är livslång. Menar man integration för 

individen eller för grupper av invandrare? Jag vänder mig starkt mot att dra alla 
invandrare över en kam. 

 
 Under 2010 lämnade 41 procent av invandrarna introduktionen för nyanlända 

för att gå vidare till ett arbete. Ytterligare 14 procent gick vidare till studier. 
 
 Vad gäller våra anställningar finns inom kommunen t.ex. en rekryteringsrutin 

vid anställningar för att öka kompetensen med personer med olika bakgrund 
och erfarenheter. Den mäts i personalstatistiken. 

 
 Integration är en uppgift för hela samhället, ej enbart för kommunen utan för 

statliga myndigheter, näringsliv, organisationer och enskilda medborgare. Om vi 
ser oss runt i Kalmar idag kan vi se många invandrare som är mycket engagerade 
i samhället på många olika sätt. I idrottsrörelsen,  kulturföreningar och inte 
minst som politiker. 
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     Bilaga A 
Voteringslista  
Yttrande över ansökan om tillstånd enligt miljöbalken för vindkraftsanläggning på fastigheten 
Värnanäs 2:1 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                           X      
Johan Persson                            (S)    A                                          X       
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A                                          X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                           X      
Nasim Malik                              (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A                                          X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A                                          X       
Stig Persson                             (S)    A                                          X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                          X       
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Kjell Henriksson                         X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                           X      
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                           X      
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A                                           X      
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                           X      
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                  X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                           X      
Kajsa Hedin                              (M)    A                                           X      
Jonas Lövgren                            (M)    A                                           X      
Tamas Lakatos                            (M)    A                                           X      
Magnus Isaksson                          (M)    A                                           X      
Karl Holst                               (M)    A                                           X      
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Kerstin  Edvinsson                        X      
Lennart Erlandson                        (M)    A                                           X      
Britt Dicksson                           (M)    A                                           X      
Rolf Wallergård                          (M)    A                                           X      
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                           X      

Transport: 31 19 0 0 
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Fortsättning voteringslista, Bilaga A 
 

Transport: 31 19 0 0 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)    A                                          X       
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                          X       
Gunnar Olsson                            (C)    A                                          X       
Lennart Svenzén                          (C)    A                                          X       
Sivert Andersson                         (C)    A                                          X       
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A Kent Pettersson                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A                                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 36 25 0 0 
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    Bilaga B 
Voteringslista 
Överenskommelse om mottagande av flyktingar och andra skyddsbehövande 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                            X    
Johan Persson                            (S)    A                                             X  
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A                                          X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                              X       
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A                                          X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                          X       
Bengt Kronblad                           (S)    A                                          X       
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A                                          X       
Stig Persson                             (S)    A                                          X       
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                             X  
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Kjell Henriksson                         X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                          X       
Patricia Johansson                       (MP)   A                                          X       
Jessica Rydell                           (MP)   A                                          X       
Malin Petersson                          (M)    A                                          X       
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                 X       
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                          X       
Kajsa Hedin                              (M)    A                                            X    
Jonas Lövgren                            (M)    A                                          X       
Tamas Lakatos                            (M)    A                                            X    
Magnus Isaksson                          (M)    A                                            X    
Karl Holst                               (M)    A                                          X       
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Kerstin  Edvinsson                         X    
Lennart Erlandson                        (M)    A                                          X       
Britt Dicksson                           (M)    A                                          X       
Rolf Wallergård                          (M)    A                                            X    
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                          X       
Björn Brändewall                         (FP)   A                                          X       

Transport: 42 0 6 2 
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Fortsättning voteringslista, Bilaga B 
 

Transport: 42 0 6 2 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)    A                                          X       
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                          X       
Gunnar Olsson                            (C)    A                                          X       
Lennart Svenzén                          (C)    A                                          X       
Sivert Andersson                         (C)    A                                          X       
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                          X       
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A Kent Pettersson                          X       
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                          X       
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                          X       
Thoralf Alfsson                          (SD)   A                                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 51 2 6 2 
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    Bilaga C 
Voteringslista 
Motion Björn Brändewall (FP) om kommunens skyltmonopol 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Roger Kaliff ordf                        (S)    A                                          X       
Birgitta  Elfström 1:e v ordf            (S)    A                                          X       
Göran Häggfors 2:e v ordf                (M)    A                                           X      
Johan Persson                            (S)    A                                             X  
Anette Lingmerth                         (S)    A                                          X       
Mattias Adolfson                         (S)    A                                          X       
Marie Simonsson                          (S)    A                                          X       
Steve Sjögren                            (S)    A                                          X       
Anna Soltorp                             (S)    A Anne-Cathrine Lindh                      X       
Jussi Gröhn                              (S)    A Jimmy Block                                X    
Elisabeth Gustavsson                     (S)    A                                          X       
Nasim Malik                              (S)    A Nikolaos Strachinis                      X       
Mona  Jeansson                           (S)    A                                          X       
Lasse Johansson                          (S)    A Inger Kornelius                          X       
Dzenita Abaza                            (S)    A                                          X       
Jonas  Hellberg                          (S)    A                                          X       
Robert Sigvardsson                       (S)    A                                          X       
Marianne Dahlberg                        (S)    A                                          X       
Annika Brodin                            (S)    A                                            X    
Bengt Kronblad                           (S)    A                                            X    
Jeanette Kennerfalk                      (S)    A                                            X    
Stig Persson                             (S)    A                                            X    
Emma Frost                               (S)    A                                          X       
Roger Holmberg                           (S)    A                                          X       
Ann-Marie Engström                       (S)    A                                          X       
Peter Olofsson                           (S)    A                                          X       
Gunnel Akinder                           (S)    A                                             X  
Jan-Erik Arvidsson                       (S)    A                                          X       
Gunilla  Johansson                       (S)    A                                          X       
Ingvar  Nilsson                          (S)    A Kjell Henriksson                         X       
Bertil Dahl                              (V)    A                                          X       
Birgitta Axelsson Edström                (V)    A                                          X       
Anna Thore                               (MP)   A                                          X       
Jonas Löhnn                              (MP)   A                                           X      
Patricia Johansson                       (MP)   A Jimmy Svensson                            X      
Jessica Rydell                           (MP)   A                                             X  
Malin Petersson                          (M)    A                                           X      
Jan R Andersson                          (M)    A Linda Blomdahl Petersson                  X      
Per-Olof Jonsson                         (M)    A                                           X      
Kajsa Hedin                              (M)    A                                           X      
Jonas Lövgren                            (M)    A                                           X      
Tamas Lakatos                            (M)    A                                           X      
Magnus Isaksson                          (M)    A                                           X      
Karl Holst                               (M)    A                                           X      
Zeljko Krajisnik                         (M)    A Kerstin  Edvinsson                        X      
Lennart Erlandson                        (M)    A                                           X      
Britt Dicksson                           (M)    A                                           X      
Rolf Wallergård                          (M)    A                                           X      
Inger Hilmansson                         (FP)   A                                           X      
Björn Brändewall                         (FP)   A                                           X      

Transport: 25 17 5 3 
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Fortsättning voteringslista, Bilaga C. 
 

Transport: 25 17 5 3 

Ledamöter Parti K Ersättare Ja Nej Avst Frånv 
Anders Andersson                         (C)    A                                           X      
Ingemar Einarsson                        (C)    A                                           X      
Gunnar Olsson                            (C)    A                                           X      
Lennart Svenzén                          (C)    A                                           X      
Sivert Andersson                         (C)    A                                           X      
Anna-Britt Wejdsten                      (FP)   A                                           X      
Birgitta Nordlöw                         (FP)   A Kent Pettersson                           X      
Monica Bengtsson                         (KD)   A                                           X      
Folke Fagerlund                          (KD)   A                                           X      
Thoralf Alfsson                          (SD)   A                                           X      
Lars Rosén                               (SD)   A                                           X      

SUMMA: 25 28 5 3 
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